

智慧的管理者

參考經文：《傳道書10章14~20節》

君王辦事果斷，臣僕按時進食，能節制，不酗酒，那是國家的大幸。（傳道書10章17節）

本段經文指出，愚昧帶來的後果讓人匪夷所思，明知做了之後會有不好的結果，卻還是去做；明知所選擇的路，會帶來危險並且後悔，卻還是選擇了。因此，傳道書作者一再提醒我們不要成為愚昧人。

作者在本段經文，呈現愚昧和智慧兩種君王領導下的分別。不成熟、幼稚的君王所帶領的國家，群臣一早就狂歡宴樂，完全忘記自己身為大臣的本分與責任，君臣整天歌舞飲酒，荒廢國政。我們看到，不成熟的領導者，帶來的是失序與混亂，最後造成國家的不幸。相反地，一個成熟穩健、擁有好品格的君王，所帶領的大臣是有規矩、有秩序，盡忠職守在自己的工作崗位，而且這些大臣還有節制的好品格，有自制的力量，因此在有智慧的君王統治下，能為國家帶來福氣。

根據2018年聯合國最新公布的「世界幸福指數報告」，芬蘭是世界上最幸福的國家。世界幸福指數調查內容，包括以人民平均所得衡量的經濟強度、社會保障、平均壽命、自由選擇的機會，及人們所認為的腐敗程度。《全球幸福報告》的編輯霍利韋爾（John Helliwell）表示，國家幸不幸福，取決於良好的社會基礎和信任，一個幸福國家就是社會高度互信、有較少的不平等問題，並且人民對政府抱有信心。身處台灣，我們也希望台灣是一個讓人民擁有幸福的國家。

一個有智慧的管理者帶出的影響力，可以使自己和別人得到幸福。在個人管理上，有智慧的人會把自己的時間、健康、金錢……等各方面做好規劃與管理，

注重飲食均衡，每天規律運動，在生活上過節制的生活，在情緒上做好管理，讓自己成為幸福快樂的人。

在家庭中，有智慧的基督徒夫妻會以上帝為中心，彼此相愛與尊重對方，建立基督化的家庭；有智慧的基督徒父母，會用聖經教養孩子，讓孩子遵守規矩與秩序，並且具備好的生活態度與品格，這樣的家庭讓人感受到幸福的味道。在教會中，有智慧的牧者或團契、小組的領導者，他們所領導的團隊同工會按照各自的恩賜才幹，各盡其職，彼此相愛，互相合作，讓教會成為健康幸福的教會。

默想：

我是一個有智慧的管理者嗎？在家庭、教會、學校或工作中，人們有因為我的領導或付出，而感到幸福嗎？

祈禱：

賞賜人智慧的主啊！求祢讓我有管理的智慧，不論位處何種身分，讓我可以善盡管理的職分，讓人都感到安定、幸福與平安。奉主耶穌的名禱告，阿們。

